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Commerzbank s novou  
ředitelkou Financial Engineering  

Commerzbank jmenovala Leonu 
Blehovou (34) ředitelkou oddělení 
Financial Engineering pobočky 
Praha. Nahrazuje Margaret Dvorak, 
která přechází na pozici ředitelky 
regionálních kanceláří Com-

merzbank v ČR a na Slovensku. L. Blehová pra-
cuje v Commerzbank od roku 2001. Začínala  
v pražské pobočce jako poradce pro firemní 
klientelu. Odsud v roce 2006 přešla do Com-
merzbank v Německu, kde se stala specialistkou 
na akviziční a strukturované financování pro 
středně velké firmy v oblasti Financial Enginee-
ring divize Mittelstandsbank. Získala rozsáhlé 
zkušenosti s řízením strategických projektů při 
restrukturalizace portfolia Bank Forum na Ukra-
jině. Navíc se podílela na procesu integrace po-
boček v Moskvě, Budapešti, Praze a Bratislavě 
do divize Mittelstandsbank Commerzbank. 
Věra Výtvarová vedoucí partnerkou 
auditorských služeb PwC ČR 

Věra Výtvarová se 1. července 
ujme vedení auditorských služeb 
společnosti PwC v ČR. Funkci 
převezme od Chrise Skirrowa, 
který odchází do penze. Věra 
Výtvarová se stává prvním Če-

chem v čele auditorských služeb PwC v ČR.  
V řadách klientů PwC přibývají vedle nadnárod-
ních společností i firmy vlastněné českými maji-
teli. Ti vedle profesionality a odbornosti globální 
sítě stále častěji vyžadují i českého partnera se 
znalostí zdejšího trhu. Věra Výtvarová. Věra 
Výtvarová působí v PwC od roku 1994. Do spo-
lečnosti nastoupila hned po absolvování Vysoké 
školy ekonomické v Praze. Partnerkou v oddělení 
auditorských služeb je od roku 2009. Je členkou 
Komory auditorů ČR a Asociace certifikovaných 
účetních ve Velké Británii (ACCA/FCCA). 

ČNB podle analytiků sníží sazby na rekordně nízkou úroveň 
Bankovní rada ČNB na svém zasedání 28. června zřejmě sníží podle odhadů analytiků  úrokové sazby 

o čtvrt procentního bodu. Pak by základní úroková sazba klesla na rekordn ě nízkou hodnotu 0,5 %. Nyní 
je základní sazba již přes dva roky na 0,75 %. Pro snížení sazeb podle analytiků hovoří zhoršující se 
stav ekonomiky. Zároveň se inflace vyvíjí příznivěji, než ČNB očekávala. Rozhodování o úrokových 
sazbách a měnového zasedání se ve čtvrtek 28. června zúčastní všech sedm členů bankovní rady.  

ČSÚ: Důvěra v českou ekonomiku se v červnu snížila 
Celková důvěra v domácí ekonomiku se v červnu meziměsíčně opět snížila. Souhrnný indikátor důvě-

ry ve srovnání s květnem klesl o 0,8 bodu. Mezi podnikateli se důvěra v ekonomiku mírně zvýšila opět 
jen v obchodě. Důvěra spotřebitelů se meziměsíčně zvýšila. Meziročně je indikátor důvěry nižší.  

MF: Lidé měli na jaře největší zájem o 1,5leté státní dluhopisy 
Lidé měli v rámci jarní emise státních spo řicích dluhopisů největší zájem o krátkodobé 1,5leté diskon-

tované dluhopisy, kterých se prodalo 7,5 mld. kusů. Domácí fyzické osoby si pořídily celkem 13,8 mld. 
kusů dluhopisů. Celkem lidé zaplatili spořicí státní dluhopisy za 15,3 mld. Kč.  

Češi jsou podle HDP 18. nejbohatší z 27 států EU 
Češi si loni v HDP na hlavu mezi 27 státy EU polepšili o příčku. Dostali se na 18. místo díky tomu, že 

přeskočili Portugalce. HDP na člověka v ČR však stále činí jen 80 % průměru EU, vyplývá z dat Eu-
rostatu. Statistici ve srovnání použili tzv. standardy kupní síly (PPS). Mezi členskými státy unie panují  
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KOMENTÁŘ 

Tuzemský bankovní sektor jako celek je 
podle výsledků zátěžových testů ČNB nadále 
odolný vůči případnému nepříznivému vývoji. 
Stabilita by neměla být ohrožena 
ani při výrazně nepříznivém vývo-
ji. V takovém případě by ale ně-
které instituce utrpěly ztráty, které 
by si mohly vyžádat kapitálové 
injekce od akcionářů v řádech 
miliard korun, vyplývá ze Zprávy 
o finanční stabilitě, kterou zve-
řejnila ČNB. Výsledky jsou po-
dobné i předchozím testům ČNB. 

ČNB provedla zátěžové testy  
i pro sektor pojišťoven a penzij-
ních fondů. Zatímco sektor pojiš-
ťoven je vzhledem k relativně 
velkému kapitálovému polštáři 
schopen dobře ustát rizika z nepříznivého tržní-
ho vývoje, sektor penzijních fondů zůstává 
podle ČNB vysoce citlivý na výraznější pohyby 
v cenách cenných papírů, které drží. 

Hlavní rizika pro finanční sektor vycházejí 
podle ČNB z možného výraznějšího propadu 
ekonomické aktivity kvůli prohloubení krizové-
ho stavu v eurozóně. ČNB proto v rámci zátě-
žových testů vytvořila dva scénáře. 

Základní scénář reprezentuje vývoj, který 
považuje ČNB za nejpravděpodobnější a odpo-
vídá prognóze ČNB, která letos počítá s recesí 
ekonomiky a následně s mírným růstem. Tako-
vý vývoj by nevyžadoval žádné dodatečné 

kapitálové injekce do sektoru. Zátěžový scénář 
Evropa v depresi předpokládá víceletý propad 
ekonomické aktivity a s ním související výraz-

ný pokles cen nemovitostí, nárůst 
úvěrů v selhání a pokles provoz-
ních zisků finančních institucí. 
Potom by 12 finančních institucí 
požadavky na kapitálovou přimě-
řenost nesplnilo a kapitálové in-
jekce by si vyžádaly necelých  
15 mld. Kč. To by ale stabilitu 
sektoru neohrozilo, uvedla ČNB. 
Nejhorší dopady by měl na banky 
vývoj podle zátěžového scénáře  
v kombinaci se znehodnocením 
poloviny všech expozic pěti nej-
větších domácích bank vůči svým 
mateřským skupinám a znehodno-

cením expozic vůči zadluženým zemím EU. 
Pak by regulatorní požadavky na kapitál nespl-
nilo 15 bank. „Tento extrémní předpoklad způ-
sobí bankovnímu sektoru dodatečné ztráty ve 
výši necelých 37 mld. Kč a pokles kapitálové 
přiměřenosti k 8% hranici,"  uvedla ČNB. Ke 
konci března byla kapitálová přiměřenost ban-
kovního sektoru 15,22 %. 

Nyní jsou podle ČNB expozice českých bank 
vůči mateřským skupinám na bezpečné úrovni. 
ČNB je podle svých slov pečlivě sleduje. Podle 
zprávy si finanční sektor loni a v 1. čtvrtletí 
letos zachoval nebo dokonce posílil svou odol-
nost z hlediska kapitálu i likvidity. (ČTK) 

ČNB: Banky jsou i nadále odolné vůči rizikům 
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V červnovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Hledání společného jmenovatele   
• Rezervní měny budoucnosti   
• Bankovní unie: nebo, či peklo? 
• Bankovnictví v obtížných časech  
• Hra o budoucnost  
   stavebního spoření 
• Trestní odpovědnost bank 
•  Mobilní platby na vzestupu 
 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 
022 nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 

 

Časopis je také k dostání ve volném 
prodeji. Seznam prodejen: 

www.economia.cz/prodejny 
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v dosažených číslech výrazné rozdíly. Zatímco HDP na hlavu v Bulharsku dosahoval 45 % a v Rumun-
sku 49 % unijního průměru, tak v Lucembursku to bylo 274 %, zdaleka nejvýše z celé unie. Za Lucem-
burskem na 2. místě figuruje Nizozemsko (131 %), pak jsou Rakousko (129 %) a Irsko (127 %).  

Češi by se zatím do druhého pilíře nehrnuli, chybějí jim informace  
Jak vyplývá z červnového výzkumu společnosti STEM/MARK, pouze každý třetí Čech ve věku 15–60 

let aktuálně zvažuje vstoupit do druhého pilíře a posílat tak část svých odvodů do soukromých penzij-
ních společností. Zatímco mladší ročníky doposud nemají v této otázce příliš jasno, ve věkové skupině 
45–60 let je už téměř polovina rozhodnuta druhý pilíř určitě nevyužít. Jedním z důvodů nízké ochoty 
vstoupit do druhého pilíře je bezpochyby i obava lidí o bezpečnou budoucnost svých úspor v penzijních 
fondech. Více než tři čtvrtiny internetové populace se totiž obávají, že jejich úspory na soukromých 
důchodových účtech mohou být vytunelovány anebo jinak znehodnoceny. I když se o reformě dá na 
internetu najít mnoho informací, až dvě třetiny internetové populace se necítí být dostatečně informova-
né. V boji o budoucí klienty penzijních fondů tedy může sehrát roli i schopnost důchodové společnosti 
vnést světlo do nejasných zákoutí druhého pilíře. 

Stovce největších českých firem loni tržby stouply o 6 % 
Tržby první stovky největších českých společností loni meziročně stouply 
o 6 % na 2,46 bil. Kč. Zisk jim naopak klesl o 0,9 % na 189 mld. Kč. 
Vyplývá to ze žebříčku stovky nejvýznamnějších firem, který zveřejnilo 
Sdružení Czech Top 100. Nejvýznamnější firmou se podle objemu tržeb 
stala již podruhé Škoda Auto, následovaná společností ČEZ. Ta zároveň 
vede žebříček nejvýznamnějších firem podle zisku. 

Na 80 % malých a středních podniků dělá příležitostně inovace 
Zhruba osm z 10 malých a středních podniků provádí ve své firmě alespoň příležitostné inovace. Na 

58 % firem se inovacím věnuje, ale neplánuje je a dlouhodobě je ani neřídí. Vyplývá to z průzkumu 
Asociace malých a středních podniků mezi 514 tuzemskými podniky.  

ČR je pro investory nejatraktivnější ve střední a východní Evropě 
ČR je pro zahraniční investory nejatraktivnějším místem pro podnikání ve střední a východní Evropě, 

a to i přesto, že je nejméně transparentní v zadávání veřejných zakázek. Ukázal to průzkum, který pro-
vedla Česko-německá obchodní a průmyslová komora společně s německými zahraničními hospodář-
skými komorami ve 14 zemích regionu. Prvenství mezi zeměmi střední a východní Evropy získala ČR 
posedmé za sebou, druhé skončilo Polsko a třetí Slovensko.  

Chudobou byla loni ohrožena desetina obyvatel ČR 
Chudobou byla loni ohrožena bezmála desetina obyvatel ČR. Počet osob žijících v domácnostech  

s příjmem pod hranicí příjmové chudoby meziročně vzrostl o 86 000 na 1,022 mil. a jejich podíl na 
celkové populaci se zvýšil z 9 % v roce 2010 na 9,8 %. Vyplývá to z údajů ČSÚ. Jaromír Kalmus z ČSÚ 
řekl, ze míra chudoby v letech 2006 až 2009 klesla z 9,9 % na 8,6 %, poté ale kvůli hospodářské krizi 
začala zase růst. Hranice "ohrožení chudobou" je stanovena na 60 % mediánu příjmů domácnosti,  
v nichž je pomocí složitého vzorce zakalkulováno množství členů domácnosti, jejich věk a podobně.  

Analýza: Platební morálka firem je nejhorší od krize 2009 
Podnikatelé a firmy v ČR získají letos v 1. čtvrtletí peníze za dodané služby a zboží o čtyři dny pozdě-

ji než loni. Zatímco loni zaplatili odběratelé faktury v průměru za 72 dní, letos v 1. čtvrtletí je to za  
76 dní. Platební morálka firem se tak zhoršila až na krizovou úroveň z roku 2009. Vyplývá to z analýzy 
zpracované společností ČSOB Factoring. V krizovém roce 2009 čekaly firmy na platby v průměru  
77 dní. Faktury se tak platily 19 dnů po splatnosti. Letos v 1. čtvrtletí to bylo 16 dní po splatnosti faktur.  

Na 64 % finančních šéfů čeká letos hospodářskou expanzi 
64 % finančních ředitelů očekává letos hospodářskou expanzi. To je méně než v minulém roce, kdy tři 

čtvrtiny z nich očekávaly, že se na jejich trzích obnoví ekonomický růst. Vyplývá to z průzkumu, který 
uskutečnily společnosti American Express a CFO Research. V Evropě jsou ale očekávání horší.  

PwC: 38 % firem se obává nedostatku kvalifikovaných pracovníků 
Téměř čtyři z deseti soukromých společností se obávají nedostatku kvalifikovaných pracovníků. Šéfo-

vé podniků si stěžují, že už nyní mají problém obsadit pozice technických odborníků. Vyplývá to z prů-
zkumu poradenské firmy PwC mezi majiteli a řediteli českých firem. Představitelé soukromých společ-
ností se přitom shodují na tom, že tito odborníci jsou stále konkuren ční výhodou ČR.  
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Pamětní mince k výročí 100 let  
od narození Kamila Lhotáka 

ČNB vydává pamětní stří-
brnou minci 200 Kč, která 
připomene 100 let od naro-
zení českého malíře, grafika 
a ilustrátora Kamila Lhotá-
ka. Mince inspirovaná jeho 
dílem je v prodeji od  
20. června. Na líci dvouset-

koruny jsou motivy z obrazů Kamila Lhotáka, 
kterým dominuje ztvárnění obrazu „Plavatka“. 
Rubová strana nese portrét Kamila Lhotáka,  
v pozadí je zobrazen balon nad obzorem jako 
typický motiv z obrazů tohoto autora. Podobu 
mince navrhla Tereza Eisnerová. ČNB vydává do 
oběhu celkem 20 900 kusů mince, z toho 13 200 
kusů ve špičkové kvalitě s leštěným polem  
a matovým reliéfem a 7700 kusů v běžné kvalitě.  
Kamil Lhoták se narodil 
25. července 1912 v Praze. 
Za téměř 80 let svého živo-
ta tento  malíř, grafik, ilu-
strátor a člen slavné umě-
lecké skupiny 42 namalo-
val stovky obrazů. K jeho 
známým ilustracím patří 
obrazový doprovod knihy Dědeček automobil od 
Adolfa Branalda nebo českého překladu románu 
Vynález zkázy od Julese Verna.Dvousetkoruna  
k výročí 100 let od narození Kamila Lhotáka je 
předposlední z letošních pěti emisí pamětních 
mincí této nominální hodnoty, které vydává 
ČNB. Poslední emisí pamětní stříbrné dvouset-
koruny roku 2012 bude mince k výročí 100 let od 
otevření Obecního domu v Praze.   
Jablonecká mincovna razí repliku 
pražského tolaru Rudolfa II. 
Další ze série replik historických platidel razí  
v těchto dnech Česká mincovna v Jablonci nad 
Nisou. Sběratelům nabídne pražský tolar Rudolfa 
II. z roku 1580, který představuje nejstarší verzi 
uměleckého ztvárnění podoby mladého císaře. 
Křest repliky se uskuteční 25. června v poslu-
chárně nové budovy Národního muzea v Praze.  
Pražský tolar je po kutnohorském tolaru a jáchy-
movském šlikovském tolaru už třetí replikou, 
kterou letos mincovna vydává v kolekci Hold 
historickým mincovnám. "První dvě repliky se 
setkaly s velmi pozitivním ohlasem sběratelů  
a nejen jich. Mezi zájemci jsou často i místní 
patrioti, pro které je replika tolaru z jejich min-
covny srdeční záležitostí," řekl ředitel České 
mincovny Radek Šulta. Firma podle něj chystá 
ještě další tři repliky, které postupně představí  
v Opavě, Olomouci a Kroměříži. "Tradice ražby 
v Praze je spojována s počátky naší státnosti  
a sahá až do 60. let 10. století. Pražané tak mají 
být právem na co hrdi," poznamenal Šulta.  
Po přesunu panovnického sídla rodu Habsburků  
z Vídně do Prahy hrála zdejší mincovna důleži-
tou roli v produkci stříbrných tolarů, zlatých 
dukátů, ale i reprezentačních mincí. V průběhu 
staletí se sídlo Pražské mincovny několikrát 
přesunulo, její produkce kolísala a činnost min-
covny byla několikrát přerušena a opět obnove-
na. V roce 1856 ražba v Praze skon čila.  
Stříbrný tolar, jehož repliku teď razí Česká min-
covna, vytvořil dvorní medailér Rudolfa II., Ital 
Antonio Abondio. Dodnes je ukázkou vrcholné-
ho umění rudolfínské doby. Unikátní je přede-
vším rubová strana, na které je císa řská orlice 
vyobrazená v letící podobě.  

CFO Congress 2012 
Praktický den v životě finančního ředitele a jak ho ulehčit  
 

Společnosti ECONOMIA a Blue Events se rozhodly společně založit tradici pravidelných vrcholových setkání fi-
nančních ředitelů firem působících v České republice. Tato událost se pod značkou CFO Congress poprvé uskuteč-
ní dne 3. 10. 2012 v hotelu Boscolo Prague. Společným cílem je platforma, na které jsou sdíleny praktické po-
znatky a zkušenosti, které pomohou klasický den CFO ulehčit.   
CFO Congress 2012 si klade za cíl inspirovat zástupce firem všech typů i velikostí, napříč obory. Navazuje tak na 
úspěšné zkušenosti z obdobných setkání, například na konference Leadership for Life a HR Management či kon-
gres Marketing Management. CFO Congress je koncipován jako odborná a ryze praktická událost. Ambicí ročníku 
2012 je podívat se na jeden praktický den v životě CFO a hledat cesty, jak jednotlivé aktivity učinit ještě efektivněj-
šími, jaké jsou v daných oblastech horké novinky, které mohou být pro CFO důležité, ale také jak ulehčit nelehký 
život CFO a jeho týmu. Kongres vyvrcholí panelovou diskusí za účasti významných CFO a finančních expertů.     
Podrobnosti z příprav kongresu najdete na www.cfocongress.cz. 
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BIS: Rizikové chování velkých  
bank znovu ohrožuje ekonomiku 
Rizikové chování velkých bank znovu ohrožuje 
globální ekonomiku. Banky, které jsou považo-
vané za příliš velké na bankrot, mají stále zájem 
o rizikové obchody, protože mohou očekávat, že 
daňoví poplatníci pokryjí velké ztráty. Uvedla to 
ve své výroční zprávě Banka pro mezinárodní 
vyrovnání plateb. BIS ve své zprávě píše, že kvů-
li této skutečnosti se nyní blíží finanční sektor 
"ke stejnému rizikovému profilu, jaký měl před 
krizí", která začala v roce 2007.  
Trojka věřitelů odložila  
návštěvu v Aténách 
Zástupci tzv. trojky mezinárodních věřitelů Řec-
ka odložili plánovanou návštěvu Atén kvůli hos-
pitalizaci premiéra a nastupujícího ministra fi-
nancí. Zástupci EU, ECB a MMF měli přijet do 
Atén v pondělí. Nový termín nebyl stanoven.   
Klíčové země EMU chtějí  
finanční vzpruhu za 130 mld. EUR 

Představitelé Francie, Německa, Itálie 
a Španělska se dohodli, že se na sum-
mitu EU pokusí prosadit přijetí pro-
růstových opatření v celkovém obje-

mu 130 mld. EUR. Řekl to italský premiér Mario 
Monti, který se v Římě setkal s německou kanc-
léřkou Angelou Merkelovou, francouzským pre-
zidentem Françoisem Hollandem a španělským 
premiérem Marianem Rajoyem.  
ECB usnadní úvěrování 
ECB zmírnila požadavky na tzv. kolaterál, tj. za-
jištění proti úvěrům, které poskytuje komerčním 
bankám. Jako zástavu začne přijímat i dluhopisy 
horší kvality, což má podle analytiků pomoci 
hlavně bankám ze Španělska. Smyslem opatření 
je obecně usnadnit úvěrování.  
Island splatil předčasně  
další splátku z úvěru od MMF 
Island, jehož ekonomika rapidně oživuje po ko-
lapsu bankovního sektoru v roce 2008, předčasně 
splatil další splátku z úvěru od MMF. Island  
v pátek splatil 483,7 mil. USD. V březnu obdržel 
fond od Islandu více než 900 mil. USD. Celkem 
země získala od MMF 2,1 mld. USD. 
Slovensko podpořilo vznik ESM 
Slovenský parlament výraznou většinou hlasů 
podpořil vytvoření stálého záchranného fondu 
eurozóny. Nový Evropský stabilizační mechanis-
mus (ESM) má nahradit současný fond EFSF, 
kvůli kterému se loni rozpadla předchozí sloven-
ská vládní koalice stran pravého st ředu.  
Ifo: Důvěra německých  
podnikatelů nejslabší za dva roky 
Důvěra německých podnikatelů v tamní ekono-
miku v červnu již druhý měsíc za sebou klesla  
a je nejnižší za více než dva roky. Pozorně sledo-

Na český trh přichází MasterCard Mobile  
Společnost MasterCard Europe společně s ČSOB, Era a Wincor Nixdorf, představuje 
na českém trhu novinku pro mobilní platby, službu MasterCard Mobile. Tato moder-
ní platforma má široké uplatnění a umožňuje placení mobilním telefonem na interne-
tu, ale například i pro dárcovské platby, jízdné, placení v kamenných obchodech. 
MasterCard Mobile se rozebíhá i v okolních zemích. Na českém trhu bude fungovat 
od konce roku 2012, nyní se testuje beta verze. „MasterCard Mobile umožňuje drži-
telům běžných karet realizovat platby ze svých chytrých telefonů bezpečnou a poho-
dlnou cestou. Jedná se o mezinárodně standardizovanou metodu navrženou společ-
ností MasterCard. V České republice bude tento program realizován ve spolupráci se 
společnostmi Wincor Nixdorf jako poskytovatelem technologie a ČSOB jako acquire-

rem transakcí,“ uvedl Miroslav Lukeš, generální ředitel MasterCard Europe pro ČR, a dodal, že do bu-
doucna bude systém fungovat i v dalších zemích, v tuto chvíli se rozbíhá v Ma ďarsku, Polsku a Rusku. 

ZUNO má 100 000 klientů 
Online banka ZUNO ze skupiny RBI získala v ČR už přes 45 000 klientů a téměř 14 mld. Kč na vkla-

dech. Společně se slovenskou pobočkou ZUNO překročilo hranici 100 000 klientů a celkový objem 
vkladů přesáhl hranici 22 mld. Kč.  

RBI vyplatí dividendu 1,05 EUR na akcii 
Řádná valná hromada Raiffeisen Bank International rozhodla o výplatě dividendy ve stejné výši jako  

v předchozím roce. RBI vyplatí z loňského zisku dividendu ve výši 1,05 EUR na akcii. Rozhodným 
dnem pro výplatu dividendy je 27. červen letošního roku.  

Na trhu se objevily "kouzelné půjčky" s obřím úrokem 
Britská společnost začala v ČR nabízet krátkodobé půjčky s extrémně vysokými sazbami úroků, které 

se pohybují v tisících procent. "Osobně bych to označil za lichvu," říká Daniel Hůle ze společnosti Člo-
věk v tísni, která trh nebezpečných půjček mapuje. Jde o extrémně předražený úvěr zvaný Kouzelná 
půjčka. Až 10 tis. Kč půjčuje stejnojmenná firma se sazbou odpovídající 2500 až 50 000 % ročně. Půjč-
ka může být na dva až 30 dnů. Majitelem je britská společnost Laurence & Partners se sídlem v Lon-
dýně, která na svém webu uvídí, že investuje do akcií, realit, různých oblastí výroby a služeb. "S tak 
vysokou sazbou jsme se ještě nesetkali. Zkontrolujeme podmínky poskytování tohoto úvěru, ale sazbou se 
zabývat nemůžeme – tu zákon nereguluje," řekla HN mluvčí ČOI Miloslava Fléglová.  

Hypoindex: Úrokové sazby hypoték v květnu klesly na 3,68 % 
Průměrná úroková sazba hypoték v květnu klesla na 3,68 % z dubno-
vých 3,7 %. Zájem o hypotéky díky úrokovým sazbám a slevovým 
akcím bank stoupl. Vyplývá to z údajů Fincetrum Hypoindexu. Nej-
nižší za dobu existence ukazatele byly sazby v prosinci, na 3,56 %.  
V květnu si hypotéku sjednalo 6309 klientů. Celkový objem takto 
sjednaných úvěrů stoupl na 10,7 mld. Kč. O měsíc dříve si lidí sjedna-
li 5435 hypotečních úvěrů za 9,07 mld, Kč.  

První pojízdnou Českou spořitelnu využily už stovky lidí  
Lidé z oblastí, kde jsou bankovní pobočky hůře dostupné či nedostupné, uvítali první projekt pojízdné 

banky v ČR s nadšením. Česká spořitelna strávila se svou pojízdnou pobočkou v jihočeském Bavorově  
a v Bernarticích bezmála dva měsíce, během kterých její služby využilo více než 620 místních klientů.  
V pobočce mohou klienti dvakrát týdně využít dvě přepážky ke všem standardním bankovním operacím 
včetně výběru hotovosti. Vzhledem ke kladnému ohlasu veřejnosti plánuje Česká spořitelna počet po-
jízdných poboček zvýšit a zlepšit tak dostupnost bankovních služeb i v jiném regionu ČR.  

Žabka spustila bezkontaktní platby 
Zákazníci prodejen Žabka mohou od června využívat bezkontaktní platby. Pro tento rychlý, pohodlný 

a jednoduchý způsob placení stačí mít k dispozici bezkontaktní platební kartu, využít je však možné  
i další technologie jako bezkontaktní samolepky či placení prostřednictvím mobilu. Ačkoli jsou mezi 
zákazníky nejvíce rozšířeny bezkontaktní platební karty (VISA – Pay Wave, MasterCard – Pay Pass),  
v prodejnách Žabka lze využít i bezkontaktní samolepku (MasterCard), která je vydávána jako dodatko-
vá karta ke kartě hlavní, mobily či speciální hodinky. Akceptaci platebních karet pro síť prodejen Žabka 
zajišťuje Česká spořitelna. Ta již vydala více než 350 tis. bezkontaktních platebních karet. 

Mobilní pobočka GE Money Bank vyráží do jihočeských obcí 
GE Money Bank zahájila provoz mobilní pobočky. Rozšiřuje tak svou širokou distribuční síť o ban-

kovní vůz, který zvýší dostupnost finančních služeb v menších obcích. Od konce června se mohou  
s pojízdnou pobočkou setkat obyvatelé měst v jižních Čechách, podle zájmu obcí se její pole působnosti 
rozšíří i do dalších regionů ČR. Zákazníkům nabízí všechny bezhotovostní služby jako standardní po-
bočka, má dvě prodejní přepážky pro bankéře a zabudovaný bankomat.  

Equa Bank má nové zastoupení pro malé a střední podnikatele 
V Litoměřicích, Zlíně a Ostravě otevřela Equa bank nová poradenská centra pro malé a střední podni-

katele. Ve všech třech kancelářích budou podnikatelům k dispozici specialisté s dlouholetou zkušeností s 
financováním malých a středních podniků právě v daném regionu.  

Zlatá karta Raiffeisenbank pro golfisty  
Raiffeisenbank připravila speciální nabídku prestižní karty Visa Gold p ři příležitosti konání Raiffeisen-

bank Prague Golf Masters, nejvýznamnějšího golfového turnaje v ČR. Milovníci golfu s touto kartou 
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BANKY ZE ZAHRANIČÍ 

Nejlepší orientační běžci českého 
peněžnictví pro rok 2012 

Sdružení organizátorů bankovních sportovních akcí 
(SOBSA) uspořádalo v Bulovce u Frýdlantu 

v sobotu 16. června tradiční orientační závod 
SPRÁVNÝM SMĚREM S VITALITAS. Sportovní 

akce se zúčastnilo 74 závodníků. Nejlépe se orien-
tovali a měli nejrychlejší nohy Alena Brabencová 

z Unicredit Bank a Luděk Šašek z Komerční banky. 
Blahopřejeme!  
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vaný index podnikatelského klimatu, který vydá-
vá mnichovský institut Ifo, klesl na 105,3 bodu  
z květnových 106,9 bodu. Dnešní údaj je dalším 
signálem toho, že dluhová krize v eurozóně začí-
ná mít dopad i na největší evropskou ekonomiku.  
Moody's snížila rating  
15 nadnárodním bankám 
Ratingová agentura Moody's Investors Service 
snížila rating 15 předních světových bank o jeden 
až tři stupně. Krok, který finanční kruhy očeká-
valy, je součástí celkové revize výkonnosti vel-
kých finančních institucí. Banky jsou podle Moo-
dy's vystaveny vnějšímu tlaku a riziku ztrát ze 
svých aktivit na nestabilních kapitálových trzích. 
Jde například o JPMorgan Chase, Bank of Ame-
rica, Goldman Sachs, Citigroup, Morgan Stanley, 
Credit Suisse, Deutsche Bank nebo HSBC. Ban-
kám hrozí obrovské riziko vysokých ztrát kvůli 
jejich aktivitám na kapitálových trzích, komento-
vala důvody zhoršení ratingu agentura.  
Fed zhoršil výhled ekonomiky 

Fed prudce zhoršil výhled růstu tamní 
ekonomiky na letošní rok a už nepočí-
tá s výraznějším poklesem míry neza-
městnanosti. HDP se podle aktualizo-

vané prognózy nezvýší o více než 2,4 %, zatímco 
dosud Fed počítal s růstem 2,9 %.  
Fed znovu podpoří ekonomiku 
Americká centrální banka znovu podpoří ekono-
miku, která ztrácí dynamiku. Měnový výbor Fed 
po dvoudenním jednání rozhodl, že o šest měsíců 
až do konce letošního roku prodlouží tzv. operaci 
twist. Jejím smyslem je srazit úroky na vzdále-
nějším konci výnosové křivky, a tím usnadnit re-
financování hypoték a financování podniků.  
Země G20 chtějí posílit  
růst a tvorbu pracovních míst 
Představitelé velkých světových ekonomik ze 
skupiny G20 chtějí posílit hospodářský růst  
a podpořit vznik pracovních míst, aby pomohli 
stabilizovat světovou ekonomiku. Uvádí návrh 
závěrečného prohlášení ze summitu G20, který 
proběhl v mexickém Los Cabos. Z návrhu závě-
rečného prohlášení také vyplývá, že na summitu 
převážili zastánci vládních investic pro podporu 
růstu nad německou kancléřkou Angelou Merke-
lovou a jejími spojenci, kteří prosazovali snížení 
státních dluhů a úsporné hospodaření. Dokument 
rovněž obsahuje závazek členů G20, kteří jsou 
zároveň členy eurozóny, že "přijmou všechna 
nutná politická opatření pro zajištění stability  
a soudržnosti eurozóny". Kvůli pomoci evrop-
ským, ale i jiným zemím postiženým krizí, se 
členové G20 dohodli také na zvýšení úvěrových 
zdrojů MMF. Ty dosáhnou 456 mld. USD, tj. asi 
dvojnásobku dosavadního stavu.  
Důvěra investorů v německou  
ekonomiku klesla nejvíce od 1998 
Důvěra investorů a analytiků v Německou eko-
nomiku tento měsíc klesla nejvíce od října 1998. 
Index ZEW se snížil na –16,9 bodu z 10,8 bodu  
v květnu a zaostal výrazně za odhady analytiků.  

mohou získat řadu slev na golfová hřiště i vybavení, rozšířené cestovní pojištění, pojištění zneužití karty 
a slevový program VIP Sphere. Kartu lze získat na stránkách České golfové federace www.cgf.cz.  

Dvojnásobné míle s kreditní kartou Miles & More 
Až do 10. července získají noví i stávající držitelé kreditní karty Miles & More od UniCredit Bank za 

své platby dvojnásobný počet mil. Platnost nasbíraných mil je neomezená, klienti navíc v ceně karty 
získávají cestovní pojištění s nadstandardním pojistným plněním.  

BILLA a PENNY rozjíždí s ČS nabídku bezkontaktních plateb  
Supermarkety BILLA a diskontní prodejny PENNY ze skupiny 
REWE Group zavedly ve spolupráci s Českou spořitelnou ve všech 
svých prodejnách bezkontaktní platby kartou. Zákazníkům tak umožní 
rychle a nekomplikovaně zaplatit za veškeré své nákupy, u nákupů do 
500 Kč bez zadání PIN. Jde o výrazný posun v dostupnosti bezkon-
taktních plateb kartou v ČR, neboť BILLA a PENNY zaujímají s více 
než 540 filiálkami vedoucí postavení na českém trhu. Prodejny skupi-
ny REWE v ČR ročně navštíví více než 240 milionů zákazníků.    

Peníze na rozvoj finanční gramotnosti  
Letošní třetí ročník ČSOB Nadačního programu vzdělání podpořil devět projektů, mezi které rozdělil 

980 108 Kč. Cílem grantového programu je zvýšení finanční gramotnosti u české veřejnosti. Finanční 
podpory se dostalo například projektům zaměřeným na vzdělávání seniorů, žáků základních a středních 
škol nebo osob se zdravotním handicapem.  

Zisk Fondu pojištění vkladů klesl na 402 mil. Kč 
Zisk Fondu pojištění vkladů za rok 2011 klesl na 402,1 mil. Kč z předloňských 527 mil. Kč. Banky, 

družstevní záložny a stavební spořitelny loni odvedly do FPV 3,3 mld. Kč, celková částka v jeho správě 
vzrostla na 21,8 mld. Kč. Finanční rezervy fondu jsou rozděleny do tržně spravovaného portfolia, portfo-
lia cenných papírů držených do splatnosti a krátkodobého portfolia.  
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Fond Partners Universe 6 
Partners investiční společnost od 11. června rozšířila nabídku o konzervativní fond Partners Univer- 

se 6. Ten doplňuje nabídku dynamických fondů Partners Universe 10 a Partners Universe 13. Portfolio 
fondu Partners Universe 6 se skládá převážně z instrumentů peněžního trhu a českých státních dluhopi-
sů, s možným doplněním o top korporátní dluhopisy v českých korunách. Je vhodný pro klienty s inves-
tičním horizontem tří a více let. 

Fondy Pioneer Investments zabodovaly v hodnocení S&P  
Pioneer Funds – Euroland Equity obdržel ocenění „Gold“ a Pioneer Funds – Top European Players, 

který je od 8. června nově k dispozici také v měnově zajištěné třídě do české koruny, získal ocenění 
„Silver“ podle nové klasifikace ratingové agentury Standard & Poor’s.   

Společnost Broker Consulting zvýšila zisk o 62 % 
Společnost Broker Consulting loni zvýšila zisk po zdanění o 62 % na 31,5 mil. Kč. Výnosy z hlavní 

činnosti finanční skupiny přesáhly 727 mil. Kč, což odpovídá meziročnímu nárůstu o 17 %.  

Objem obchodů klientů Colossea stoupl loni o 35 % 
Objem obchodů klientů společnosti Colosseum činil loni 375 mld. 
Kč, což bylo o 35 % více než v roce 2010. Loni vzrostl objem zpro-
středkovaných transakcí s cizími měnami a s opcemi, naopak klesl 
objem obchodů s takzvanými futures kontrakty, což bylo dáno obec-
ně nepřehlednou situací v ekonomice. Zprostředkované obchody  
s cizími měnami stouply o 157 % na 150 mld. a s opcemi o 145 % na 
66 mld. Kč. Obchody s futures kontrakty klesly o 16 % na 159 mld. 
Kč. "Vedle tradičního obchodování s ropou, zlatem nebo zemním 
plynem vzrůstá obliba i méně obvyklých komodit jako je káva, cukr 

nebo třeba platina, kterou nyní považujeme za velmi zajímavou ke střednědobým investicím," uvedl 
obchodní ředitel společnosti Jiří Hruška. 

Fio banka spustila nový systém devizových směn v e-Broker 
Klienti, kteří investují s Fio bankou, mohou nově v pracovních dnech v čase 9:00–16:30 provádět on-

line konverzi v aplikaci e-Broker za aktuální a výhodnější kurzy odvozené od aktuálního vývoje na devi-
zovém trhu, a to pro objemy nad 10 tis. USD (a ekvivalent v jiných měnách). Nové kurzy jsou výrazně 
výhodnější než doposud nabízené ceny za nákup nebo prodej deviz.  
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Mizuho koupí brazilskou  
pobočku německé WestLB 

Druhá největší japonská banka Mizu-
ho Financial Group se dohodla na 
koupi brazilské pobočky německé 
banky WestLB, která musí po těžkých 

ztrátách rozprodávat svůj majetek. Mizuho cenu 
transakce nesdělila. Banco WestLB do Brasil se 
zaměřuje na bankovní služby pro firemní sektor, 
má celková aktiva 1,5 mld. USD a 66 zaměstnan-
ců. Mizuho měla v Brazílii jen zastupitelství. 
Jmění milionářů loni kleslo 
Osobní jmění bohatých lidí ve světě loni kleslo 
podruhé za poslední čtyři roky. Počet dolarových 
milionářů v Asii v roce 2011 poprvé překonal ve-
likost milionářské populace v Severní Americe, 
uvádí se ve zprávě pořízené firmami Capgemini 
a RBC Wealth Management. Osobní majetek lidí 
s investovatelným jměním nad 1 mil. USD loni 
klesl o 1,7 % na 42 bil. USD. Bylo to poprvé od 
roku 2008, kdy se hodnota majetku bohatých  
v důsledku globální finanční krize propadla. Po-
čet milionářů ve světě ale loni i přes pokles hod-
noty jmění stoupl o 0,8 % na nový rekord 11 mil.  
Eurotunnel bude prvním titulem 
londýnského trhu NYSE Euronext 
Společnost Eurotunnel, která provozuje dopravu 
pod kanálem La Manche, stáhne své akcie z lon-
dýnské burzy LSE a přesune je na vznikající lon-
dýnský akciový trh transatlantické burzovní sku-
piny NYSE Euronext. Eurotunnel se tak stane 
prvním akciovým titulem nového trhu. 
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Španělsko oficiálně požádalo  
o pomoc pro své banky 
Španělsko oficiálně požádalo eurozónu o pomoc 
pro svůj bankovní sektor. Oznámilo to tamní 
ministerstvo hospodářství. Členské země EMU 
již dříve uvedly, že jsou španělským bankám 
ochotny poskytnout až 100 mld. EUR. Španělský 
ministr hospodářství Luis De Guindos uvedl, že 
konečná výše finanční pomoci bude stanovena 
později. Částka podle něj bude dostatečná  
k pokrytí bankovních potřeb i k vytvoření doda-
tečného ochranného nárazníku. Ministr rovněž 
potvrdil, že hodlá do 9. července podepsat před-
běžnou dohodu o pomoci zahrnující podrobnosti.  
Regulace bank: až 33 mld. EUR  
Regulace bankovního sektoru, kterou prosazuje 
EU, přijde finanční domy v příštích třech letech 
asi na 33,3 mld. EUR. Zjistila to studie ústavu 
JWG, z níž cituje FT. O předpokládané náklady, 
které asi nebudou konečné, se má podělit kolem 
8500 finančních institucí ze všech 27 zemí EU. 
Jan Fischer si bere v EBRD volno 
Bývalý premiér Jan Fischer nastoupí od srpna na 
neplacenou dovolenou, aby se mohl soustředit na 
prezidentskou kandidaturu. Viceprezident EBRD 
už dostal svolení současného zaměstnavatele.  
V kampani pokročil ze všech nejdál, v dubnu 
otevřel i kontaktní kancelář. Volby se budou 
konat příští rok a průzkumy veřejného mínění  
v nich dávají Fischerovi velké šance na zvolení. 

Pojišťovna Direct se stáhne z ČR 
Pojišťovna Direct nebude ode dneška prodávat v ČR nové pojistné smlouvy. Jde o strategické rozhod-

nutí jejího 100% vlastníka společnosti RSA. Pojišťovna Direct, která pojišťuje majetek klientů výhradně 
prostřednictvím telefonu a internetu, se tak postupn ě stáhne z trhu v ČR. Současné pojistné smlouvy jsou 
platné i nadále. Po vypršení jejich platnosti smlouvy se ale již neobnoví. D ůvodem utlumení činnosti 
pojišťovny v ČR jsou podle jejího vyjádření nepříznivé podmínky na českém pojistném trhu, které prý 
neumožnily docílit dostatečné velikosti a ziskovosti v přijatelném časovém horizontu pro RSA.   

Triglav nabízí k úrazové pojistce cestovní pojištění online zdarma 
Triglav pojišťovna spustila výhodnou akci s názvem Léto bez starostí. V rámci akce mohou klienti 

získat cestovní pojištění zdarma ve formě dárkového certifikátu. Podmínkou získání certifikátu je online 
sjednání úrazového pojištění na prodejním portálu Triglav24. Certifikát platí pro 12denní cestu v rámci 
celé Evropy a lze jej uplatnit při online sjednání cestovního pojištění kdykoli během letošního roku.  

ČSOB Pojišťovna: Překonání hranice 0,5 mil. pojištěných aut 
Přesně před rokem ČSOB Pojišťovna uvedla na trh nový typ pojištění aut, který je oproti konkurenč-

ním produktům jiný především v tom, že stanoví cenu nikoli podle parametrů vozidla, ale podle parame-
trů jeho řidiče. Nový způsob vypočítávání ceny řidiče oslovil a v těchto dnech ČSOB Pojišťovna prolo-
mila hranici 500 tis, pojištěných vozidel v oblasti tzv. povinného ručení. Meziročně se jedná o nárůst  
o 120 tis. vozů, což je v době, kdy panuje veliká konkurence v tomto odvětví za mimořádný úspěch.  

Kooperativa s ŽABKOU myslí na děti 
Blíží se období, ve kterém pojišťovny zaznamenávají výrazný nárůst úrazů u dětí. 
Proto Kooperativa právě v této době přichází na trh se speciálním dětským progra-
mem v rámci svého životního pojištění PERSPEKTIVA, který se jmenuje ŽABKA. 
Program ŽABKA poskytuje kompletní pojistnou ochranu pro dítě a jednu dospělou 
osobu na společné pojistné smlouvě. Dítě je možné pojistit od komplexního úrazové-
ho pojištění přes vážná onemocnění, která jsou speciálně upravená pro dětskou klien-
telu, až po zcela jedinečná nová dětská pojištění – pojištění pro případ péče o zdra-
votně postižené dítě a pojištění pro případ ošetřování nemocného dítěte. Tyto dvě 
novinky nabízejí rodiči dorovnání ušlého příjmu v situacích, kdy je nutné věnovat 
více sil péči o dítě a nelze se soustředit na výdělek. Výhodou programu ŽABKA je 

možnost sjednání dětských pojištění do 26 let věku dítěte za zvýhodněné ceny. Pro dospělého pojištěné-
ho jsou k dispozici všechna pojištění nabízená v rámci PERSPEKTIVY a zároveň i osvobození od place-
ní, kdy pojišťovna v případě smrti dospělého „přebírá starost o smlouvu na sebe“. 

FLEXI PREMIUM se zhodnocením 4,27 % 
Pojišťovna České spořitelny přichází s nabídkou jednorázového investičního životního pojištění FLE-

XI PREMIUM. Prostřednictvím poboček České spořitelny a externích obchodních partnerů klientům 
nabídne možnost nadstandardního zhodnocení vložených prostředků ve výši 52 % za deset let. Součástí 
FLEXI PREMIUM je pojištění pro případ smrti a dožití. Produkt je možné sjednat od 18. června do 31. 
července (nebo do vyprodání tranše) pro klienty ve věku 3 až 70 let. Minimální výše jednorázového 
pojistného je stanovena na 50 000 Kč a maximální není omezena. V průběhu trvání smlouvy PČS umož-
ní vybrat část investovaných prostředků formou mimořádné výplaty kapitálové hodnoty.  

Stále více Čechů s hypotékou má také životní pojištění 
Stále více Čechů s hypotékou má životní pojištění, přestože to posky-
tovatelé hypoték ve většině případů nepožadují. Při sjednání životního 
pojištění v rámci produktů mnoho bank zvýhodňuje žadatele například 
slevami na úrokové sazbě. "Životní pojištění si stále více lidí uzavírá  
z vlastní iniciativy, aniž by k tomu byli nuceni podmínkami sjednání 
hypotéky. Lidé v produktivním věku si naštěstí stále častěji uvědomují, 
že když na sebe berou závazek, jakým je například hypotéka, je zabez-

pečení příjmů rodiny pro ně nezbytností," řekl analytik Broker Consulting Jan Lener. Klienti jsou zodpo-
vědnější a přistupují tak i ke svým závazkům, tedy také k jejich krytí, souhlasil mluvčí Generali Jiří 
Cívka. To souvisí s rostoucí finanční gramotností lidí, s obdobím krize, která klienty p řinutila k pragma-
tičtějšímu přístupu k životu, ale také se zodpovědností za svou budoucnost a budoucnost rodiny.  

Koncern UNIQA odkupuje podíly EBRD v regionu CEE 
UNIQA Group se dohodla s Evropskou bankou pro obnovu a rozvoj o odkoupení minoritních podílů 

na dceřiných společnostech ve střední Evropě. EBRD dosud drží 20 % v UNIQA Chorvatsko, 15 %  
v UNIQA Maďarsko a 30,2, resp. 31,5 % v obou polských spole čnostech UNIQA. Transakce se uskuteč-
ní v horizontu několika týdnů. Smluvní strany se dohodly, že cenu zveřejňovat nebudou. Tento krok 
zapadá do nové prorůstové strategie koncernu UNIQA, k níž mimo jiné pat ří zdvojnásobení počtu zákaz-
níků na 15 mil. do roku 2020 a zvýšení výnosů skupiny až o 400 mil. EUR do roku 2015. UNIQA se 
hodlá soustředit zejména na své hlavní trhy, jimiž jsou Rakousko a region střední a východní Evropy.  
V souladu s touto strategií už prodala ú čast ve specializované německé pojišťovně Mannheimer. 
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